



# THE UNITED STATES DEPARTMENT of JUSTICE

立即发布  
五月十四日 二零二一年  
[www.justice.gov](http://www.justice.gov)

NSD  
202-514-2007  
TTY 866-544-5309

## 大学研究员为帮助中国发展科学水平，在申请经费时说谎被判入狱

华盛顿 — 俄亥俄一名与中国关系密切的风湿病学教授和研究员因向联邦政府作虚假陈述而入狱 37 个月。这是其在免疫学研究实施欺诈计划的一部分。作为判决的一部分，郑也被勒令向国立卫生研究院（NIH）支付 340 多万美元的赔偿金以及向俄亥俄州立大学支付约 41.3 万美元的赔偿金。

来自希里厄德现年 58 岁的郑颂国在 2020 年 5 月 22 日星期五乘坐包机抵达阿拉斯加州阿克雷奇后，在准备登上另一架飞往中国的包机时被捕。被捕时，郑随身携带三个大包、一个小手提箱和一个公文包，其中包括两台笔记本电脑、三部手机、数个 USB 驱动器、几根银条、其家人的过期中国护照、在中国的房产契约和其他物品。他被带回俄亥俄州南区并于 2020 年 7 月 7 日首次在哥伦布市出庭。

郑于 2020 年 11 月认罪，并承认他在申请中说谎，以便利用 NIH 提供的约 410 万美元资金发展中国在风湿病学和免疫学领域的专业水平。

“这是又一起涉及中国政府千人计划的案件。郑选择说谎并向美国研究资助机构隐瞒自己参与这项计划，他将在联邦监狱中度过未来的 25 个月。” 负责国家安全事务的助理司法部长约翰·德梅斯（John C. Demers）还表示：“联邦研究经费是由美国纳税人为美国社会的利益提供的，而不是送给中国政府的非法礼物。” “当联邦资金用于研究时，因向美国人民做到完全透明，我们将继续追究那些选择谎报外国政府关系，以欺诈为目的获取资金的人的责任。”

联邦调查局反情报司助理主任艾伦·科勒（Alan E. Kohler Jr.）表示：“多年来，被告隐瞒参与中国政府人才招聘计划，避而不谈自己与中国至少五家研究机构的关系。郑贪婪地占用联邦研究经费，导致他人无法获得关键且对医学进步有支持作用的研究资助。联邦调查局将继续追捕这些人，无论天涯海角，即便是在午夜阿拉斯加的飞机上。”

“我们对郑的判决能阻止其他人与中国所谓的‘千人计划’或任何相关项目有任何联系。”美国代理联邦检察官俄亥俄州南区, 维帕尔·帕特尔 (Vipal J. Patel) 表示: “盗亦有道, 但应外国政府要求齐力窃取我国的创新和技术而实行盗窃, 闻所未闻, 无以复加。”

联邦调查局辛辛那提探员主管克里斯·霍夫曼 (Chris Hoffman) 说: “郑今天判决实锤来自中国政府的持续威胁即窃取美国纳税人资助的研究。郑未能披露其外国资金和支持, 破坏了信任原则, 损害了美国人民赋予我们研究机构的信誉, 同时也触碰了美国学术体系的核心价值底线即公开性和透明化。此次判刑应起到威慑作用, 也凸显出联邦调查局保护我国的研究和技术的决心。美国联邦调查局承诺将继续长期与伙伴合作, 对那些不守诚信的人进行调查, 因为他们使美国大学正在从事的高端工作陷入阴霾。”

美国卫生与公众服务部芝加哥地区监察长办公室的探员主管拉蒙特·普格三世 (Lamont Pugh III) 表示: “在寻求国立卫生研究院的拨款资金时, 报告潜在的利益冲突对于确保公众对所开展的研究及其利用方式的信任至关重要。” “作出虚假陈述以掩盖潜在的利益冲突违反了这种信任和法律。” 监察长办公室致力于查明和调查个人蓄意不报或伪造有关其研究支持来源的信息以确保纳税人的钱用之得当。

据法庭文件显示, 郑曾是一名内科教授, 曾经领导俄亥俄州立大学和宾夕法尼亚州立大学的小组进行自体免疫研究。根据他的认罪, 郑为隐瞒其参与中国人才计划, 以及他与中国政府控制的中国大学的联系和合作, 在 NIH 的赠款申请中提供了虚假和误导性陈述。

法庭文件也显示, 自 2013 年以来, 郑一直在参与一项中国人才计划, 该计划由中国政府设立, 旨在招募具备知识或外国技术知识产权的个人。从那时起, 郑就开始利用在美国进行的研究为中国谋利。郑即没有向其美国雇主也没有向国立卫生研究院披露利益冲突或他对外国的承诺。

美国代理联邦检察官帕特尔感谢了联邦调查局安克雷奇分局的协助。他们逮捕并问询了郑, 在郑被拘留期间执行了多次法院命令。帕特尔也感谢了美国阿拉斯加地区检察官办公室的帮助。

该案由联邦调查局与卫生和公共服务部监察长办公室调查。美国助理检察官道格拉斯·斯奎尔斯 (Douglas W. Squires) 和 S. 费特·希米尔 (S. Courter Shimeall)、美国特别助理检察官克里斯托弗·圣皮埃尔和国家安全司反情报和出口管制科庭审律师马修·麦肯齐代表美国处理此案。美国地区首席法官阿尔格农·马布尔利 Algenon L. Marbley 于今日宣判。

###